

云岩区黄花街：

道路变“停车场” 交警开展集中整治

为持续巩固贵阳贵安城市“一圈两场三改”建设成果，“融媒+督查”工作组分赴大街小巷、社区院落调研“一圈两场三改”情况，总结经验、宣传推广，发现问题、督促整改，让幸福在家门口升级。

“这条路是接送孩子的必经之路，有时堵得摩托车都过不了！”针对市民反映云岩区黄花街违停占道严重问题，经“融媒+督查”工作组协调，贵阳市公安局交通警察支队云岩区分局表示将加大巡查管控力度，引导督促司机规范停车。

云岩区黄花街由一条南北走向和一条东西走向道路组成，呈“T”字形，连接着三桥南路和林泉路，周边分布黄花街小学、恒大名都小区等住宅区。

日前，“融媒+督查”工作组从三桥南路进入南北走向的黄花街看到，该路段长约200米、宽约7米，为双向两车道，虽然路段两端都设立了禁停标志牌，但其中一车道被30余辆违停车辆占得满满当当，一旦双向来车便会“堵死”，只能一方倒车退让。

工作组留意到，受违停占道影响，黄花街丁字路口如果三向来车，也容易出现会车困难。工作组现场观察约40分钟，至少有4次因会车不便导致短暂的交通拥堵。

“上下学期间交通拥堵乱象尤为严重，不仅影响接送车辆通行，我们也担心孩子过路有隐患。”家长毛先生希望交管部门加强整治违停车辆，还道路畅通。

针对黄花街的交通乱象，“融媒+督查”工作组联系到贵阳市公安局交通警察支队云岩区分局。

“黄花街路面狭窄，不适宜施划停车位，车辆违

停会直接导致通行空间不足，造成交通堵塞。”据该分局五中队中队长蔡永生介绍，由于该道路沿线老旧小区较多，附近又有一所小学，部分居民及家长为方便将车辆违停在路边。

随后工作组实地走访了解到，黄花街周边有两个对外开放停车场，不仅有临停车位，还可办理包月停车。

为治理违停、缓解拥堵，蔡永生表示，交管部门将加大巡查管控力度，每天不定时开展1至2次巡查，对违停车辆予以批评教育、劝离及开具罚单处罚，督促司机将车辆规范停进现有停车场内。对拒不驶离或长期违停车辆，将全部抄牌并安排拖车进行拖离处理。

“在工作日早晚高峰期间，我们还会安排1名民警对上下学、上下班车辆进行疏导，并将加大宣传力度，引导周边居民及家长文明驾驶、规范停车，共同维护交通秩序和交通安全。”蔡永生说。

贵阳日报融媒体记者 吴寅浩 欧阳春城



10月27日零时起

贵阳机场 值机时间延长5分钟

本报讯 11月5日，记者从贵阳机场获悉，自10月27日零时起，贵阳机场国内客运航班停止办理值机手续时间由原来的航班计划起飞时间前40分钟缩短至35分钟，登机口关闭时间为航班起飞前15分钟。

航班值机截载时间延后5分钟，意味着旅客将多5分钟的值机办理时间。为确保航班值机截载时间延后举措顺利实施，贵阳机场运行管理委员会多次综合分析研判相关运行资源和保障能力，将各项便民保障措施传达到航班运行保障的每一个岗位、每一名员工，并加强对一线保障部门的动态调度，确保举措有力实施且不影响航班放行正常性。

此外，贵阳机场还从调整晚到旅客保障流程和工作机制入手，将截载时间前0(含)分钟至5(含)分钟内的值机旅客认定为晚到旅客，设置专用标识、急客柜台、楼内摆渡车等便利设施，提供快速值机、优先安检、摆渡送达等服务。自10月27日延后航班截载时间以来，贵阳机场共保障51名晚到旅客顺利乘机，旅客成行率明显提升。

(贵阳日报融媒体记者 杨雪梅)

爱岗敬业 20年 用心用情待乘客

——记全国“最美司机”包海平

迄今20年的公交驾驶员生涯，对于包海平来说，是一段充满成就感的时光。

在成为公交车驾驶员之前，包海平有14年的军旅生涯，受益于这段时光，他磨炼出坚强的意志。

2004年退伍后，包海平进入贵阳市公交公司工作，成为一名公交车驾驶员。脱下军装换上公服，他不忘军人本色，在工作中吃苦耐劳、情系群众，用实际行动践行爱岗敬业、助人为乐、无私奉献的理念。工作20年来，累计行驶超60万公里无安全事故，先后获评贵州省“最美司机”、全国“最美司机”。

2021年5月的一天，包海平驾驶公交车行驶至沙冲路时，一位孕妇晕倒在车厢，他立即将其送医，

并等到孕妇家人抵达医院后才离开。

在一次行车途中，有乘客因低血糖晕倒，他立即向车内其他人要来糖果给晕倒的乘客吃下。自此，包海平每次上班都会带些糖果。

2023年2月，包海平在打扫车内卫生时，发现后排座椅有一部手机，经多方联系，将手机交还失主。

……

作为党员，每次遇到需要帮助的人，包海平都会施以援手，他像对待家人一样对待乘客，也收获众多乘客的赞誉。

不仅用心对待乘客，他也用心对待同事。每次发车前，包海平都要认真检查车况，检查完自己的车辆后，还会帮同事检查。“安全是第一位的。”他说，公交司机责任重大，手中的方向盘掌握着全车人的生命安全，必须树牢安全行车意识，时刻做到安全行车。

“未来，我将坚持‘乘客至上、服务为本’的宗旨，将筑城的文明形象展现给更多人。”包海平说。

贵阳日报融媒体记者 王涛

